

《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》公布 2025年起全体公民放假的假日增加2天

新华社北京11月12日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》(以下简称《决定》),自2025年1月1日起施行。《决定》共2条,主要规定了以下内容。

一是全体公民放假的假日增加2天,即农历除夕、5月2日,增加后春节放假4天(农历除夕、正月初一至初三),劳动节放假2天(5月1日、2日)。

二是全体公民放假的假日,可合理安排统一安排调休,结合落实带薪年假等制度,实际形成较长假期。除个别特殊情形外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。

相关链接

国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知

新华社北京11月12日电 国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知,全文如下:

各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构:

经党中央、国务院批准,根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》,自2025年1月1日起,全体公民放假的假日增加2天,其中春节、劳动节各增加1天。据此对放假调休原则作进一步优化完善,除个别特殊情形外,春节自农历除夕起放假调休8天,国庆节自10月1日起放假调休7天,劳动节放假调休5天,元旦、清明节、端午节、中秋节分别放假调休或连休3天(如逢周三则只在当日放假),国庆节放假如遇中秋节则合并放假8天。

按照上述原则,现将2025年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

一、元旦:1月1日(周三)放假1天,不调休。

二、春节:1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农历正月初七、周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、2月8日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周五)至6日(周日)放假,共3天。

四、劳动节:5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天。4月27日(周日)上班。

五、端午节:5月31日(周六)至6月2日(周一)放假,共3天。

六、国庆节、中秋节:10月1日(周三)至8日(周三)放假调休,共8天。9月28日(周日)、10月11日(周六)上班。

节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅
2024年11月12日

我国将完善医保基金预付制度

新华社北京11月11日电 11日,两部门联合发布《国家医保局办公室 财政部办公厅关于做好医保基金预付工作的通知》,在国家层面统一和完善基本医疗保险基金预付制度,提高资金使用效率,为定点医疗机构可持续发展赋助力。

通知明确,基本医疗保险基金预付金,是为帮助定点医疗机构缓解医疗费用垫支压力、提高医疗服务能力、增强参保人员就医获得感设置的周转资金,用于药品和医用耗材采购等医疗费用周转支出,不得用于医疗机构基础建设投入、日常运行、偿还债务等非医疗费用支出。

通知要求,各省级医保部门要指导统筹地区组织开展医保基金预付工作。各统筹地区医保部门根据基本医疗保险基金结余情况,商同级财政部门研究建立相关预付金制度。

“基金安全是实施预付工作的基本前提,应坚持尽力而为、量力而行的原则。”国家医保局有关负责人说。

根据通知,原则上统筹地区职工医保统筹基金累计结余可支付月数不低于12个月可实施职工医保统筹基金预付,居民医保基金累计结余可支付月数不低于6个月可实施居民医保基金预付。上年已出现当期赤字或者按照12个月滚动测算的方法预计本年赤字的统筹地区,不能预付。

国产支线客机ARJ21新增商业名称“C909”

新华社上海11月12日电 中国商飞公司12日宣布国产支线客机ARJ21新增商业名称“C909”。至此,中国商飞三款商用飞机产品名称分别为“商飞C909”、“商飞C919”和“商飞C929”,国产飞机呈“谱系化”发展。

C909飞机自2016年投入商业运营以来,已累计交付150架,安全载客超1700万人次。中国商飞公司持续推进该产品改进优化,不断提升C909飞机性能、机组操作体验和客舱舒适性。

如今,C909飞机可实现多种客舱布局,包括78座两舱、90座全经济舱、95或97座高密度经济舱等;具备良好的短跑道、高寒、高温、高原等机场起降性能和抗侧风能力,对我国边疆以及东南亚、非洲等海外区域的运营环境具有较强的适应性。

C909飞机适宜依托支线机场或次枢纽机场构建航线网络,为枢纽机场提供运力补充。此外,C909飞机还可使用最高50%掺混比的SAF燃料进行商业

飞行,满足客户多样化的使用需求。

在第十五届中国国际航空航天博览会上,C909收获来自海航航空集团和多彩贵州航空的共计70架订单,其中海航航空集团40架确认订单,多彩贵州航空20架确认订单,10架意向订单。

航展期间,上海交通大学医学院附属瑞金医院与中国商飞签署《C909医疗机合作框架协议》。根据协议,双方将在C909医疗机设计优化、机载医疗设备研制、航空医疗救护推广及运营模式探索等领域开展合作,协同推进C909医疗机在航空医疗救护领域的实际应用,提升我国航空医疗救护能力。

此外,航展上,中国商飞与加拿大飞行模拟机制造商CAE签订了4台C919和4台C909全动飞行模拟机采购协议。这些飞行模拟机交付后,将用于开展相应的初始、转机型、复训等训练业务,以满足不断增长的飞行员培训需求。

第十六届潍坊市青年创新创业大赛决赛项目及获奖名单出炉

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王鲁萍)11月11日,第十六届潍坊市青年创新创业大赛决赛项目及获奖名单正式出炉。

本届大赛经前期社会推荐、初赛选拔,共111个项目进入复赛,复赛设常规组、大学生组两个组别。经过激烈角逐,常规组产生6个项目晋级决赛,决赛将于12月举行;大学生组6个项目获奖;常规组和大学生组各6个项目获评“潍坊市青年创业之星”。

本届赛事创新深化“营赛一体”模式。在复赛前举办“多彩青春 创赢未来”训练营,邀请国家级创业导师进行主题分享与赛前辅导授课,并组织参赛选手参观海泰产业园、山东新和成产业园、山东海化集团有限公司,让选手在实地感受潍坊高质量发展成就的同时,提升他们的创新意识、思维能力和创业能力。

期待更多“斗拱爷爷”开通没有“围墙”的课堂

□本报评论员 薛静

余,“斗拱爷爷”也为更多人打开了一扇了解古建筑的窗户。

梁思成在《中国建筑史》中指出:“中国建筑之个性乃即我民族之性格,即我艺术及思想特殊之一部,非但在其结构本身之材质方法而已。”中国传统建筑是我国古人劳动和创造的结晶,是可以感知、触摸、观瞻的物质文明的重要形式,又是积淀、传承、具化精神文明的重要成果,实现了物质文明和精神文明的价值融通,是我们的宝贵财富。而现实是,因为古建筑的专业和小众,很长一段时间这门课程只能在有限的课堂上学习。

为了让大众以更加直观的方式了解古建筑,王永先创建了“空中大课堂”,并依托短视频平台,为无法亲临现场的网友讲解古建筑知识。这个“空中大课堂”,没有界线、没有限制、没有

“围墙”,教学对象也从学生扩展为大众。在他的努力下,越来越多的人开始认识古建筑,爱上古建筑。梁思成和王永先虽然身处不同的时代,但都在用自己的方式书写着对中国古建筑的热忱,传承着弘扬中华优秀传统文化的使命与担当。

而王永先的走红,也证明了当代年轻人对学习传统文化的渴望。大家希望通过类似的知识传播方式,拓展知识领域,提高自我修养,丰富精神世界。不管是古建筑还是其他传统文化,生命力在于传播,在于被大众接受认可。“斗拱爷爷”在社交媒体平台为大众“讲课”,不仅能为传统文化传播注入新的活力,也有益于引导带动更多年轻力量进入这一领域,成为新的传承力量。

我们也期待有更多冷门领域的“斗拱爷爷”破圈,打造没有“围墙”的课堂,带领更多人,穿越千年时光,领略中华传统文化的魅力。



王永先老人今年74岁,自己最大的愿望就是让越来越多的人看懂古建筑,爱上古建筑。为了普及古建知识,四年前,他开始自学短视频制作和直播。四年间,粉丝数量涨到上百万,视频总点击量已经突破了2000万,他也被年轻粉丝亲切地称为“斗拱爷爷”。(据央视新闻)

心怀热爱,可赴山海。74岁“斗拱爷爷”王永先,通过短视频平台科普中国古建筑知识。看似偏僻冷门深奥的古建筑,在他生动有趣的讲解下,变得格外平易近人。在收获诸多人的喜爱之